



सुशासन
का साल
छत्तीसगढ़
हुआ सुशहस्र

25
स्वतंत्र जयंतोत्सव
छत्तीसगढ़



जनादेश परब

पर प्रदेश की जनता का
कोटि-कोटि आभार...

13 दिसम्बर 2024



श्री जगत प्रकाश नड्डा
स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण,
रसायन एवं उर्वरक मंत्री, भारत सरकार

श्री विष्णु देव साय
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

हमने बनाया है, हम ही संवारेंगे



अनमोल वजन.....

जिंदगी एक लंबी दौड़ है बस जिसे चलो कही रुकने की जरूरत नहीं है।

अवैध प्रवेश की कोशिश में बढ़ोतरी

कनाडा के रास्ते अमेरिका में अवैध प्रवेश की कोशिश करने वाले भारतीयों की संख्या में अक्टूबर 2022 से सितंबर 2023 के बीच 22 फीसदी बढ़ोतरी हुई थी। कनाडा के रास्ते ऐसे कुल 1,09,535 प्रयास हुए, जिनमें 16 प्रतिशत में भारतीय शामिल थे। गुजरात एस्टे राजस्थान में इस प्रश्न का विदेश राज्यमंत्री कीर्ति वर्धन सिंह ने जवाब नहीं दिया कि क्या भारत से गैर-कानूनी ढंग से बाहर जाकर आश्रय मांगने वाले लोगों की संख्या में 800 फीसदी बढ़ोतरी हुई है। सिंह ने कहा कि सरकार के पास देश बारे में कोई आंकड़ा नहीं है, क्योंकि ये लोग जिन देशों में जाते हैं, वहां की सरकारें उन्हें साक्षात् नहीं करती। भारत उन्होंने यह जरूरत कहा कि जो लोग ऐसा कर रहे हैं, वे देश की प्रतिष्ठा गिरा रहे हैं।

बहरहाल, अब तक आंकड़ा जरूर सामने आया है, जिसे भारत सरकार के नजरिए से देश के लिए अपमानजनक कहा जाएगा। ये सूचना अमेरिका के कस्टम और सीमा सुरक्षा विभाग ने दी है।

उसके पुताबिक कनाडा के रास्ते अमेरिका में अवैध प्रवेश की कोशिश करने वाले भारतीयों की संख्या में अक्टूबर 2022 से सितंबर 2023 के बीच 22 फीसदी बढ़ोतरी हुई थी। कनाडा के रास्ते ऐसे कुल 1,09,535 प्रयास हुए, जिनमें 16 प्रतिशत में भारतीय शामिल थे। उसके पहले वाले वर्ष में 30,110 भारतीयों ने ऐसी कोशिश की थी, जबकि उपरोक्त अवधि में यह संख्या 43,764 हो गई। और यह सिर्फ कनाडा के रास्ते हुए प्रयासों का आंकड़ा है और वह भी सिर्फ उनसे संबंधित है, जिन्हें ऐसी कोशिश करते हुए पकड़ा गया। अमेरिका में ऐसी सुप्रापैठ की सबसे ज्यादा कोशिशें मेक्सिको की तरफ से होती हैं। अब चूकि अवैध आत्रजकों को देश से निकालना और अवैध आत्रजन रोकना निश्चित राष्ट्रपति डॉनल्ड ट्रंप की सर्वोच्च प्राथमिकता है, तो यह मुद्दा चर्चा में आया होसके भारत से बड़े पैमाने पर अवैध ढंग से जाकर विदेश में बसने की कोशिश कर रहे हैं, यह आम जानकारी है। यह भी उल्लेखनीय है कि ऐसी कोशिशों अक्सर साधन संपन्न वर्ग के लोग शामिल होते हैं। क्यों। मान-अपमान की सोच से बाहर निकल सरकार को इस पर विचार करना चाहिए। आखिर क्यों विदेश में बसाने के लिए 80 लाख रुपये तक एजेंटों को देने के लिए लोग तैयार हो रहे हैं। देश में मौजूद अवसरों के प्रति लोगों का विश्वास इतना क्यों डोल गया है, सोचने का मुद्दा यह है।

राशिफल

मेघ राशि: आज का दिन अच्छे दिखे हवा होने वाला है। आज आप किसी भी मदद को भी किसी आसानी से मिलेंगे। आज आप गणना में अपने किसी मित्र का सहाय्य ले सकते हैं। अधिकतम से आज आपको अपने नजदीक नौकरों से मिलेंगे जो आपका काम कर सकेंगे।
सूर्य राशि: आज का दिन अच्छे दिखे हवा होने वाला है। आज आपको किसी भी आसानी से मिलेंगे। आज आप गणना में अपने किसी मित्र का सहाय्य ले सकते हैं। अधिकतम से आज आपको अपने नजदीक नौकरों से मिलेंगे जो आपका काम कर सकेंगे।
शुक्र राशि: आज का दिन अच्छे दिखे हवा होने वाला है। आज आपको किसी भी आसानी से मिलेंगे। आज आप गणना में अपने किसी मित्र का सहाय्य ले सकते हैं। अधिकतम से आज आपको अपने नजदीक नौकरों से मिलेंगे जो आपका काम कर सकेंगे।
गुरु राशि: आज का दिन अच्छे दिखे हवा होने वाला है। आज आपको किसी भी आसानी से मिलेंगे। आज आप गणना में अपने किसी मित्र का सहाय्य ले सकते हैं। अधिकतम से आज आपको अपने नजदीक नौकरों से मिलेंगे जो आपका काम कर सकेंगे।
शनि राशि: आज का दिन अच्छे दिखे हवा होने वाला है। आज आपको किसी भी आसानी से मिलेंगे। आज आप गणना में अपने किसी मित्र का सहाय्य ले सकते हैं। अधिकतम से आज आपको अपने नजदीक नौकरों से मिलेंगे जो आपका काम कर सकेंगे।
रविवार राशि: आज का दिन अच्छे दिखे हवा होने वाला है। आज आपको किसी भी आसानी से मिलेंगे। आज आप गणना में अपने किसी मित्र का सहाय्य ले सकते हैं। अधिकतम से आज आपको अपने नजदीक नौकरों से मिलेंगे जो आपका काम कर सकेंगे।

भाजपा की निर्णायक लड़ाई का निष्कर्ष

संसद के शीतकालीन सत्र में हर दिन राजनीति का नया रंग देखने को मिल रहा है। मुख्य विपक्षी पार्टी कांग्रेस ने किसी हल में अड़ानी का मुद्दा नहीं छोड़ने का फैसला किया है तो दूसरी ओर सत्ताहस्त लेने वाली भाजपा भी निर्णायक लड़ाई की तैयारी में है। भाजपा की निर्णायक लड़ाई का निष्कर्ष यह है कि लोकसभा में यानी जनता के सदन में नेता प्रतियुद्ध गार्दी गह्वार है, सबसे बड़े विपक्षी पार्टी कांग्रेस की संसदीय दल की नेता सोनिया गांधी भी देश विरोधी हैं और अमेरिका दुश्मन देश है। भाजपा ने संसद की बहस और चर्चाओं के साथ साथ प्रेस कॉन्फ्रेंस करके भी यह मेसिज स्पष्टिफ किया है।

जब भाजपा के सांसदों ने आरोप लगाए तब भी ये आरोप गंभीर थे लेकिन अब तो केंद्र सरकार के मंत्रियों ने भी इन आरोपों को दोहराया है। तभी यह सवाल गंभीर हो गया है कि क्या सचमुच तब प्रतियुद्ध गह्वार या देश विरोधी है और क्या सचमुच अमेरिका भारत का दुश्मन है। पहले अमेरिका पर लगाए गए आरोपों की चर्चा करें तो उसमें कई बातों का खुलासा हो गया है। भाजपा के सांसदों ने जब कहा कि ओसीसीआपी यानी ओनिनाइड क्राइम एक्ट कर्षण रिपोर्टिंग प्रोजेक्ट भारत विरोधी गतिविधियों में शामिल है और इस संस्था को अमेरिकी कारोबारी जॉर्ज सोरोस और अमेरिकी विदेश विभाग की फंडिंग मिलती है तब अमेरिका ने इस पर अपना पक्ष रखा था। अमेरिका ने कहा था कि वह मीडिया की स्वतंत्रता का धोषासन रहा है और इस तरह के किसी भी संगठन पर दबाव नहीं बनाता है। इतना ही नहीं अमेरिका ने इसे निराश्रयक बताया था कि भारत में सत्ताहस्त दल इस किस के आरोप लगा रहा है। अब सवाल है कि भाजपा ने ये आरोप किस आधार पर लगाए थे। भाजपा का आरोप फ्रांस के मीडिया समूह मीडियावर्क की एक रिपोर्ट पर आधारित था, जिसमें कथित तौर पर यह कहा गया था कि ओसीसीआपी को अमेरिकी विदेश विभाग की फंडिंग है। अब मीडियावर्क ने जवाब दिया है और कहा है कि भारत में सत्ताहस्त दल यानी भाजपा फेक न्यूज फैला रहा है। उसका कहना है कि उसकी रिपोर्ट को गलत तरीके से उद्धृत किया जा रहा है, अपने मनाफिक राजनीतिक मेसिज सेट करने के लिए।

अमेरिका और फ्रांस के मीडिया समूह दोनों के जवाब के बाद भी भाजपा ने आरोप लगाया बंद नहीं किया है। भाजपा के सांसद अब भी दबा कर रहे हैं कि अमेरिका की फंडिंग से चल रहा एक संगठन भारत विरोधी गतिविधियों में शामिल है। अब सवाल है कि उस संस्था यानी ओसीसीआपी को भारत विरोधी गतिविधियां क्या हैं। ओनिनाइड क्राइम एक्ट कर्षण रिपोर्टिंग प्रोजेक्ट भारत विरोधी गतिविधियों की जानकारी दी थी और एक रिपोर्ट में अड़ानी समूह पर शेयर बाजार में जोड़तोड़ का आरोप लगाया था। यही बात हिंडवॉन रिपोर्ट में भी कही थी। सोचें, इसमें से कौन सी बात भारत विरोधी हो गई? अगर स्वतंत्र पत्रकारों के किसी समूह ने जासूसी के लिए फायसस सॉफ्टवेयर के इस्तेमाल की रिपोर्ट दी या किसी कंपनी विशेष पर जोड़तोड़ का आरोप लगाया तो इसे देश विरोधी कैसे माना जा सकता है। लेकिन भाजपा का कहना है कि यह संस्था भारत के आर्थिक विकास को रोकना चाहती है। प्रश्न फिर यह बनता है कि कौन सा रीड है कि यह रूढ़िवादी है और वह क्या हो रहा है। इसका मतलब है कि यह रूढ़िवादी है कि वे अमेरिका जाते हैं और जॉर्ज सोरोस व अमेरिकी विदेश विभाग को इसके लिए तैयार करते हैं कि वे भारत विरोधी गतिविधियां चलाए। भारत में आर्थिक विकास को बाधित करें? अगर ऐसा है तो फिर पूरी दुनिया में प्रधानमंत्री का उकना किस बात का बज्र यह है? फिर तो उकना यहूदी गांधी का बज्र रहा है जो वे दुनिया के सबसे शक्तिशाली देश से मनाचाहा काम करा रहे हैं। फिर जो बाइडेन और डेनलड ट्रंप किता बात के प्रधानमंत्री के दोस्त हैं, जो उनके देश से यहूदी गांधी के कदने पर भारत विरोधी गतिविधियां चल रही हैं? एक बड़ा

सवाल यह भी है कि अमेरिका को दुश्मन बना कर भारत को क्या हासिल होगा? पहले कई दशकों से अमेरिका के साथ भारत के संबंध स्थिर और दोस्ताना रहे हैं। अगर इतना दोस्ताना नहीं भी होता तो किसी स्वतंत्र संस्था को रिपोर्ट के आधार पर किसी देश को दुश्मन या विरोधी बनाना कोई अच्छी कूटनीति नहीं होती है। तभी यह सवाल भी है कि अमेरिका पर हमला सिर्फ ओसीसीआपी में उसकी कथित फंडिंग को बज्र से है या कहीं इसके पीछे अमेरिकी अदालत द्वारा गौतम अड़ानी व सागर अड़ानी सहित आठ लोगों को आरोपी बनाने, अमेरिकी अखबारों में भारत के बड़े नेताओं के नाम आने और अमेरिकी एजेंसियों द्वारा भारतीय नागरिकों को मोस्ट वांटेड और भोलाडू बताने का भी हथ है? जो हो यह एक गंभीर मामला है और सत्ताहस्त दल को सोच समझ कर इस मामले में आगे बढ़ाने चाहिए।

दूसरी बात लोकसभा में नेता प्रतियुद्ध गह्वार गांधी और कांग्रेस संसदीय दल को नेता सोनिया गांधी को देश विरोधी बनाने का है। गह्वार को गह्वार बनाने का आधार यह है कि वे अमेरिका जाते हैं तो इतना उमर और कुछ अन्य भारत विरोधी लोगों से मिलते हैं और सोनिया गांधी इतनीसे देश विरोधी हैं क्योंकि वे प्रेम और अफिम डेपेंडेंस लीडर्स इन एशिया पैसिफिक की सह अध्यक्ष हैं। यह संस्था करवीर को कथित तौर पर भारत से अलग करने की बात करती है। सोचें, नेता प्रतियुद्ध का पर एक संवैधानिक बंद होता है और उस पर पर बैठे एक निश्चित नेता को भाजपा के सांसद सहित पात्रा ने कुछ लोगों से उनकी मुलाकतों के आधार पर 9%भी का नाम का गह्वार कहा। इससे पहले गह्वार गांधी पर परिवारवाद, भ्रष्टाचार, अक्षमता आदि के आरोप लाते थे। उनको बालक बुद्धि तो अब भी कहा जाता है। संसदीय कार्य मंत्री ने सोमवार, 11 दिसंबर को ही उनको बालक बुद्धि कहा। लेकिन वही बालक बुद्धि देश के खिलाफ साक्षि रच रहा है और गह्वार है, यह पहली बार कहा जा रहा है। जाहिर है कि इस बार गह्वार गांधी ने कुछ ज्यादा बड़ी तकलीफ दे दी है।

ऐसा नहीं है कि गह्वार गांधी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के लिए अपना भाग बताने नहीं करते हैं। वे भी प्रधानमंत्री के संवैधानिक पद की गरिमा गिराते वाली बातें करते हैं। लेकिन वे वही बातें करते हैं, जो आजादी के लिए आगे बढ़े हैं। सोचें, इसमें से कौन सी बातें हैं। परंतु यह पहली बार है कि सत्ताहस्त दल ने नेता प्रतियुद्ध पर इतना बड़ा हमला किया है और नेता प्रतियुद्ध को गह्वार उड़ाया। निश्चित रूप से ऐसा करने के लिए उसके पास कुछ बड़ा और पुष्टा सबूत होना चाहिए। राजनीतिक स्कोर सेटल करने के लिए या संसद में उनका गुरु बंद करने के लिए इस तरह के आरोप नहीं लगाए जा सकते हैं। इस तरह के आरोप लगाए गए हैं तो केंद्र सरकार को एजेंसियों को उनकी भीमरत से जांच करनी चाहिए। कागदों से जांच पहले होने चाहिए थी और उसके बाद आरोप लगाए जाने चाहिए। लेकिन अगर आरोप पहले लगा दिए गए हैं और केंद्र सरकार को मंत्री दबा कर रहे हैं कि आरोप का कंटेंट गंभीर है तो उसकी गहवाड़ से जांच होनी चाहिए। सिर्फ चुनावी जंग नहीं होने चाहिए और न इतने गंभीर आरोप का सिर्फ राजनीतिक इस्तेमाल होना चाहिए।

तरुणों की दुनिया



आम आदमी पार्टी के राष्ट्रीय संयोजक अरविंद केजरीवाल ने नई दिल्ली में आम आदमी पार्टी कार्यालय में महिला सम्मान योजना के दौरान सभी को संबोधित किया। दिल्ली की मुख्यमंत्री अंजली भी दिखीं।



केंद्रीय मंत्री गिरिराज सिंह ने नई दिल्ली में संसद भवन में कांग्रेस सरकार सोनिया गांधी के खिलाफ तथ्यांक लेकर प्रवेश किया।



महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस ने नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से मुलाकत की।



मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन चावत ने उज्जैन के लेगमाई गाँव में योग शिविर में भाग लिया।

एक निर्दयी शासन का अंत दूसरे निर्दयी शासन का जन्म

मनमानी और लोगों को दबा कर शासन करने वालों का राज एक न एक दिन खत्म होता ही है। और जब उनके राज का अंत होता है तो वह निरुत्तर होता है। और उन देशों में भी जहाँ लोकतंत्र दिखावे का है। हाल के दशकों पर निगाह डालें। श्रेष्ठ हसीना का क्या हुआ। सहाम हुसैन, गहार्दी, जीम अल अबिदिन बस अली, होकी मुबारक आदि कौ सीचों में अब बचकर अल-असद का नाम भी जुड़ गया है।

असद परिवार के पचास साला राज के खामों का सभी और खाता है। सीरिया में लोगों ने राहत की सांस ली। वहां एक नई सुरुआत और बाकी दुनिया में नए सिरों से संबंध कायम करने को लेकर जगजग का माहौल है। पश्चिम में असद सरकार के तत्कालीन पर अपनी प्रसन्नता और कई बेबाकियों से जाहिर की है। लेकिन एक ऐसे देश के लिए नई सुरुआत कैसे होगी जिसके निरंकुश शासन में लोगों ने सत्ता के अंत तक देखा-संभाला है? इसमें भी जगद महारुच्यों यह है कि इस्लामिक इराकियों और आतंकवादीयों का प्रमुखतापूर्ण ताजी सुरुआत का प्रतिक्रिया बने बस सकता है? भविष्य में वे क्या करेंगे यह कोई नहीं जानता। ऐसे में क्या इनके सत्ता पर कब्जा होने का जयन मनाया जाना चाहिए? तन-सातों का तख्ता फट दिना गय था डू में खुरियां माराई गई थीं और सुनहरे, आजादी भरें दिनों का इंतजार था। उम्मीदों का कोई छिन्ना न था। सारी दुनिया ने तानाशाहों का राज खत्म होने की वही है। यह देश आतंक की सफलता की नज्दीक बन गया था। उसे अरब इराक कहा गया था। लेकिन आज इन देशों में जो हालात हैं वे हमारे लिए एक चेतावनी हैं। मिस्र में लोकतंत्र अधिक समय तक कायम न रह सका। सीरिया, ट्यूनीशिया और यमन गुरुदूद में फंस गए। ये विश्वी तकरातों का आखंडा हूए। खाड़ी के अमीर देशों ने बंद आगो लोगों को सत्ता पर कब्जा करी और अन्य देशों में अल-क़ादाईक शरियाओं को बढ़ावा दिया। सुरुआत में सत्ता पर कब्जा किया गया और 2010 से 2013 में आम आजादी के और जादवार भरोसों पर इन देशों के हालात खराब हो गए। लोकतंत्र के इंतजार पर पश्चिमी देश, इन देशों की नई सुरुआत में मददगार नहीं हुए। जैसा कि अफगानिस्तान के मामले में हुआ, अब इस तरह सत्ता-निवार में बूढ़े हुए हैं कि उन देशों में बग़वान को सफल बनाने के लिए वे क्या कर सकते हैं? क्या इससे ज्यादा आसुमयु हीना संभव है?

भूमिका थी, कान्फे शक्तिशाली है। अमेरिका इसे आतंकवादी संगठन घोषित कर चुका है। देश में अपना दबदबा कायम करने के लिए एफएचएफ को एक अन्य तुर्की-समर्थित संगठन, जिसका प्रभाव क्षेत्र उत्तरी सीरिया है, और कुर्दिश नेतृत्व वाले पूर्वी सीरिया के एक भूमिनिर्णय संगठन, जिसे अमेरिका का समर्थन हासिल है, से निपटना होगा। हालांकि एफएचएफ अपनी ख़ैब एक उदारवादी और मॉडर्न संगठन की बनने की कोशिश कर रहा है, जो ईसाई, मुस्लिम और अरब के समर्थन के प्रमुख आगार शिव सभाओं के अलावा भी सैन्यीय सीरिया के अरब-समर्थित सभाओं के अधिकांशों की रक्षा करना चाहिए है। लेकिन यह सभी संभव हो सकेगा जब अरब के बाद के देश के सीरिया के शासन के संचालन के संबंध में इन समुदायों के साथ इस संगठन का कोई समझौता हो। यदि ऐसा नहीं हुआ तो गुरुदूद चलता होगा क्योंकि विभिन्न अल्पसंख्यक समूहों के लड़कों, नई केन्द्रीय सरकार को अपने-अपने हलाकों में घुसने से रोकने के लिए खड़े हो जाएंगे।

जब तक विदेशी शक्तियों का सवाल है, तुर्की ने अपना प्रभाव बढ़ाने की कोशिश शुरू कर दी है। तुर्की, सीरिया में राजनीतिक स्थिरता इसलिए भी चाहता है क्योंकि तुर्की में हर रोज 30 लाख सीरियाई शरणार्थी तब तक अपने देश वापिस नहीं जाएंगे जब तक वह से अरब का नामांतरण मिट नहीं जाता। राष्ट्रपति अदेगान को शरणार्थियों को वापिस पठाने में असफल रहने के लिए देश में अल-नवाजा का सामना करना पड़े रहा है। लेकिन तुर्की किस सीमा तक एफएचएफ को अपने नियंत्रण में रख सकेगा, यह पता तो नहीं कहा जा सकता। अफगान का एफएचएफ के जंग अंगू में अंगू अल-नवाजा पर किफायत प्रभाव है यह स्पष्ट नहीं है। उसके अलावा ईरान और कूब की प्रतिस्पर्धा स्या ही है और वे कौन से कदम उठाएंगे, यह स्पष्ट वादाएंगे। इरान का मानना है कि एफएचएफ के सशक्त होने और आगे बढ़ने में इस्लाम और अमेरिका का मुख्य योगदान रहा है। उसका दावा है कि इस्लाम इस संघर्ष का साथ उठकर सीरिया के रास्ते ईरान से लेबनान पहुंचाए जाने वाले सैन्यियों के मार्ग को बंद करना चाहता है। यह बात इसलिए सही है क्योंकि अरबों के मार्ग को बंद करना चाहता है। यह बात इसलिए सही है क्योंकि अरबों के मार्ग को बंद करना चाहता है। यह बात इसलिए सही है क्योंकि अरबों के मार्ग को बंद करना चाहता है।



राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू ने राष्ट्रीय भवन में आयोजित एक विशेष अंतरंग-रमणार में गणपती लेना के लेगमाई जंगल अंतर्गत राज शिविर को भारतीय सेना की मदद देना का इंतजार किया।



केंद्रीय नागरिक उद्धार मंत्री किंजाराप याग मोहन नायडू ने दिल्ली से राजमाहेंदरवार को जोड़ने वाली सीधी उड़ान सेवा का उद्घाटन किया।

नागरिक निकाय कार्यालय में कर्मचारियों ने किया हड़ताल, चिरमिरी निगम में हड़ताल का दिखा बड़ा असर

जल, विद्युत, वाहन, सफाई सहित सभी आवश्यक कार्य हुए पूरी तरह से ठप्प



नगर संवाददाता

चिरमिरी। नवयुव अधिकारी कर्मचारी कल्याण संघ के लक्ष्यभंग में 11 दिसंबर से अतिरिक्तकालीन हड़ताल की शुरुआत छत्तीसगढ़ के सभी नगरीय निकाय क्षेत्रों में की गई है। 6 सूत्रीय मांगों को लेकर 11 दिसंबर से रायपुर में अतिरिक्तकालीन हड़ताल पर अडि है, वहीं एमपीवी विद्युत से भी कामी संख्या में कर्मचारी रायपुर पहुंच चुके हैं और कुछ पहुंच रहे हैं।

नगरीय निकाय के कर्मचारियों के हड़ताल के दूसरे दिन ही पूरा चिरमिरी शहर बम सा गया है। पानी, बिजली, सफाई व्यवस्था, कार्यालय सहित कचरा परिवहन के लिए लगने वाले ड्रिडवर, पानी सफाई करने वाले टैंकर, पार्कों में काम करने वाले कर्मचारी लगाभर भी हड़ताल पर चले गए हैं। उपरोक्त संदर्भ में संगठन के जिला स्तरीय पदाधिकारी पंचमूख साहू ने जानकारी देते हुए बताया कि निकाय के कर्मचारियों को ट्रेजरी के माध्यम से वेतन भुगतान करने, ओहड़ वेतन योजना लागू करने, अनुकंपा विद्युति प्रदान करने, 10 वर्ष की सेवा पूर्ण होने पर कर्मचारियों की पेंशन/ति कर देने, छुट्टी एवं सातवें वेतनमान को लागू करने, एरिसरेंस भुगतान करने, नगरीय निकाय में डेका पड़ती समाज करने सहित कई अन्य मांगें शामिल हैं। इसके पूर्व 12 नवंबर से 14 नवंबर 2024 तक

6 सूत्रीय मांगों को लेकर निकाय के कर्मचारी बिलासपुर में हड़ताल कर चुके हैं। संघ के प्रदेश अध्यक्ष श्री सोनी ने बताया कि शासन 6 सूत्रीय मांगों पर कोई विचार नहीं कर रहा है। सिर्फ आवास देने रहा है। वहीं आगामी नगरी निकाय चुनाव में कोई भी कर्मचारी है या उनके परिवार सदस्य चुनाव भी नहीं करेगा इस संबंध में कर्मचारियों से चुनाव में भाग में नहीं लेने संबंधित प्रश्न पार्थ में भ्रम व्याप गया है जिससे निर्वाचन पदाधिकारी छत्तीसगढ़ एवं विभागियों नगरीय शासन और विकास विभाग को भी पर प्रेरित किया गया है। वॉमान में कई नगरीय निकायों में दो से चार माह का वेतन भुगतान संवित है। इस संबंध में राज्य शासन द्वारा नगरीय निकायों में एक तारीख को वेतन भुगतान किए जाने हेतु आदेश को प्रसारित किया गया है किंतु नगरीय निकायों के अधिकारी आदेश का पालन सुनिश्चित नहीं कर पा रहे हैं।

मानव्ये दिए जाते हैं पिछले 5, 6 माह से उन्हें भी नहीं दिया जा रहा है। आंतरिक नया वजह है कि दिन टार शासन के आदेशों के तहत पर परिवार छोड़कर आम जनमानस को सेवा करने वाले कर्मचारी आज अपने वेतन के लिए दर-दर भटक रहे हैं। अपने वेतन के लिए जब कर्मचारी कामिस्त से बात करते हैं तो कामिस्त दो टुक करके हैं कि जब वेतनी अगर से आती थी, तो हम आकांक्षी भुगतान करते थे। अब जब वेतनी अगर से नहीं आती है, तो हमें अपना घर बेचकर रम नहीं देते। ज्ञात ही कि प्रतिमाह लगभग दो करोड़ 70 लाख रुपया चिरमिरी निगम का ही वेतनी के तौर पर अधिकारी और कर्मचारियों को देना पड़ता है। यदि हम घर माह की बात करें तो लगभग 10 से 12 करोड़ रुपए प्रति वेतन भुगतान चिरमिरी निगम का ही बकाया है। वहीं बिजली बिल भी लगभग 20 लाख रुपए का बकाया बताया जा रहा है। डीजल पेट्रोल प्रदान करने वाली कंपनियां भी हाथ खड़ा कर रही हैं। लगभग 15 लाख रुपया उनका बकाया है।

कर्मचारियों को वेतन न मिलना बड़ी समस्या

मिली जानकारी के अनुसार चिरमिरी नगर निगम में खाई कर्मचारियों को लगभग चार महीना 12 दिन तो गए हैं, आज तक किसी भी कर्मचारी को वेतन का भुगतान नहीं हुआ है। वहीं अर्थाई कर्मचारियों को बात करें तो लगभग 3 महीना होने को है उन्हें भी वेतन नहीं मिल पा रहा है। वहीं पारि और एल्टरेमन को भी शासन की तरफ से जो

मुख्यमंत्री विष्णु देव साय का संदेश प्रसारित प्रदेशवासियों को दिया विकास का भरोसा



कोरिया। आज शाम 4 बजे प्रदेश के समस्त सरकारी कार्यालयों और प्रमुख न्यून चीनलों पर मुख्यमंत्री विष्णु देव साय का संदेश प्रसारित किया गया। इस अवसर पर कलेक्टर सहित विभिन्न अधिकारी, कर्मचारी और आम नागरिकों ने संदेश को सुना। मुख्यमंत्री ने अपने वचन में बीते एक वर्ष की उपलब्धियों और प्रदेश के विकास के लिए किए गए कार्यों पर प्रकाश डाला। मुख्यमंत्री ने कहा, '13 दिसंबर को हमारी सरकार का पहला साल पूरा हो रहा है। यह वर्ष प्रदेशवासियों के विकास और समृद्धि के लिए एक सफल साल रहा है। हमने छत्तीसगढ़ को विकसित भारत के निर्माण में महत्वपूर्ण योगदान देने के उद्देश्य से कई ऐतिहासिक कदम उठाए हैं। जनजातीय गौरव को पुनर्स्थापित किया गया, तैरुप्रता संग्रहण दर को

4000 से बढ़ाकर 5500 मानक बना दिया गया। जनजातों समाज को आय और रोजगार बढ़ाने के लिए नई योजनाएं लागू की गईं। नई उद्योग नीति से विकास को बढ़ावा, पर्यटन और औद्योगिक क्षेत्रों के विकास के लिए नई नीतियां लाईं। रोजगार के नए अवसरों को सृजन और प्रेरण को अर्थव्यवस्था को मजबूत करने पर जोर। अलाव्य के संकल्प का पालन, पिछड़े वर्गों के कल्याण के लिए विशेष योजनाओं का संचालन। प्रदेश के हर व्यक्ति तक विकास और सुविधाएं पहुंचाने का वादा। मुख्यमंत्री ने जनता से आशीर्वाद को कि वे इस विद्यमान और समृद्धि के साथ प्रदेश को आगे बढ़ाने में सहयोग करें। उन्होंने कहा, 'हमारा लक्ष्य अंतिम व्यक्ति तक विकास पहुंचाना है। आने वाले वर्षों में हम प्रदेश को पुनर्स्थापित किया गया, तैरुप्रता संग्रहण दर को

बैठक अब 20 होगी

कोरिया। जिला पंचायत सामान्य सभा को होने वाली बैठक 13 को जिला पंचायत मंथन कक्ष में दोपहर 2 बजे आयोजित की गई थी। उक्त बैठक अपरिहार्य कार्यों से स्थगित कर दी गई है। सामान्य सभा एवं सामान्य सभा को आयोजित बैठक 20 को दोपहर 2 बजे जिला पंचायत मंथन कक्ष में आयोजित की जाएगी।



जिला पंचायत सामान्य सभा को होने वाली बैठक 13 को जिला पंचायत मंथन कक्ष में दोपहर 2 बजे आयोजित की गई थी।

विद्यालयों में स्वेटर, जूते और पेन का वितरण जारी, बच्चों में उत्साह

कोरिया। जिले में बच्चों को ठंड से बचाने और उनकी आवश्यकताओं को पूरा करने के उद्देश्य से कलेक्टर श्रीमती चंदन विद्यालये के निर्देशानुसार बच्चों में स्वेटर, जूते, पेन और पेन का वितरण किया जा रहा है। जिला शिक्षा अधिकारी, शिक्षकों और जनसमुदाय के सहयोग से यह पहल सभी विद्यालयों में जारी है। बच्चों में आज प्राथमिक शाला जनकपुर में बच्चों को स्वेटर, जूते, पेन और पेन वितरित किए गए। सामे ही माध्यमिक शाला जनकपुर, प्राथमिक एवं माध्यमिक शाला नरवदीरी और पहलवाण के छत्र-छाया में भी स्वेटर प्रदान किए गए। इस अवसर पर राम सरपंच, शाला प्रबंध समिति के सदस्य, शिक्षिकाएं उपस्थित रही। कार्यक्रम में शिक्षकों ने नई बस्तुओं को पाकर उत्साह व्यक्त किया। इस अवसर पर शिकाकों ने बच्चों को ठंड से बचाव एवं प्रवृत्तिका के मूल्य के बारे में बताया। ग्रामीणों और अभिभावकों ने जिला शासन को इस पहल को सराहना करते हुए कहा कि यह बच्चों के स्वास्थ्य और शिक्षा में निरंतरता बनाकर रखने का महत्वपूर्ण प्रयास है। जिला शासन का यह प्रयास बच्चों को ठंड के मौसम में राहत प्रदान करने और उनकी पढ़ाई में किसी भी बाधा को रोकने के लिए किया जा रहा है। कलेक्टर श्रीमती चंदन विद्यालये ने इस अभियान को जिले के सभी विद्यालयों में समन्वितकर लागू करने के निर्देश दिए हैं।

लखपति दीदी के लिए लक्षित महिलाओं के सहयोग के लिए तत्पर रहें विभाग:डॉ आशुतोष बैकवण्डर

बैकवण्डर। कोरिया जिले में आगामी दो वर्षों में हुई इकाई से ज्यवा महिलाओं को अधिक तौर पर सहाय्यता हेतु लखपति दीदी के क्षेत्र में लक्ष्य बनाया है। इसके लिए एल. डेकर, सहायक, कोरबा और विभागियों योजनाओं का लाभ देकर स्वायत्त बचत आसुर्यक है। इसके लिए जिला स्तर पर कलेक्टर कोरिया श्रीमती चंदन विद्यालये के मार्गदर्शन में उद्यम इच्छाशक्ति रखने वाली समस्त महिलाओं का विस्तृत सर्वे कर डेटा एकत्र कर लिया गया है और आम सभों के सहयोग से हम लक्ष्य के अनुपूरण सभों को संसाधन, कोशल और विभिन्न अनुदान देकर समर्थन का कार्य करेंगे। विभागियों अधिकारियों को सहज लिए एक रिस्के से जुटकर प्रयास करना होगा। विभागियों योजनाओं के लक्ष्य में महिलाओं के प्रतिभा को केवल दर तब सीमित न रहकर सभी को अधिकतम लाभ लखपति दीदी योजना के लिए रचनात्मक पहलियाओं को देना होगा। जिला पंचायत कोरिया के मंथन कक्ष में सौंडी डॉ आशुतोष चवुदीरी ने जनजातों के निर्देश विभागियों अधिकारियों को देते हुए कहा कि देश के प्रभुत्वों को भी समस्त महत्वपूर्ण योजनाओं में से एक लखपति दीदी योजना है। इसके लिए



मंथन कक्ष में सौंडी डॉ आशुतोष चवुदीरी ने जनजातों के निर्देश विभागियों अधिकारियों को देते हुए कहा कि देश के प्रभुत्वों को भी समस्त महत्वपूर्ण योजनाओं में से एक लखपति दीदी योजना है।

कोरबा जिला विकास की राह में आगे बढ़ रहा है:मुख्यमंत्री साय

कोरबा। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय ने सोपानपूर्व पूर्व फुटबल मैदान में आयोजित जनसभा को संबोधित करते हुए कहा कि ऊर्जाजनों के पावन नगरी में 625 करोड़ से अधिक के विकास कार्यों का भूमिपूजन और शिलान्यास किया गया। यह एक बड़ी राशि है और इस राशि से जिले के विकास का और भी गति मिलेगी। उन्होंने कहा कि जिले को डीएमएफ से बड़ी राशि प्राप्त होती है और इस राशि से जिले में शिक्षा, स्वास्थ्य को बढ़ावा देने के साथ अधोसंरचनात्मक विकास में खर्च किया जा रहा है। उन्होंने इसके लिए जिला शासन को बधाई दी। मुख्यमंत्री ने महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा आयोजित मुख्यमंत्री कन्या विवाह योजना से विवाह के बंधन में बंधने वाले 102 नव दंपत्य जोड़ों को बधाई एवं शुभकामनाएं दीं।

आमदनी का मुख्य जरिया सेंटर का पाठ्यश्रमिक दर 04 हजार से बढ़कर 5 हजार 500 रुपये किया है। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि हमारी सरकार प्रदेश में शासन को दिया में काम कर रही है और इसके लिए हम वनचन्द्र हैं। सरकार बनने के बाद पीएमडी पोर्टल को सौभाग्यवश जांच जारी है। जो भी दोषी होगा, उन्हें बख्शा नहीं जाएगा। हमने प्रदेश में सूर्यमंडल देना का काम किया है। उन्होंने कहा कि कोरबा कोयले का भण्डार बाला क्षेत्र है। पहले अधिकांश में भी गडबडी होती थी। अभी गडबडी करने वाले जेल में हैं। उन्होंने कहा कि सरकार डिजिटल, पारदर्शी व्यवस्था को दिशा में काम कर रही है, इस व्यवस्था से श्रेष्ठार के लिए कोई जगह नहीं बचेगी। मुझे खुशी है कि डीएमएफ की राशि

का सुरुप्रयोग किया जा रहा है। मुख्यमंत्री श्री साय ने डीएमएफ से हाईस्कूल के मंचावी छात्रों को प्रशिक्षण के लिए भाले भेजे जाने, आदर्श तक के स्कोल गिरावटों को सफल नामा देना और परिवारकों एवं शिक्षकों की व्यवस्था तथा जिले में किए गए नवचार के लिए जिला प्रशासन के कर्जों को प्रत्यय किया। मुख्यमंत्री श्री साय ने जिले के विशेष पिछड़ी जनजाति परिवारों को वन अधिकार पर, नगरीय निकाय क्षेत्र पाली के 32 हितग्राहियों को वन अधिकार पर दिए जाने की बात करते हुए कहा कि प्रभुत्वों श्री मोदी द्वारा पीवीडीडी क्षेत्रों के विकास के पीएम योजना सुरु की गई। इस योजना से जिले के पीवीडीडी परिवारों को बिजली, पानी, सड़क सहित अन्य बुनियादी सुविधाएं

मिल रही है। उन्होंने बताया कि प्रभुत्वों श्री मोदी ने भरती आजा जनजातीय ग्राम उत्कर्ष अभियान के तहत आदिवासियों समुदाय के लोगों के विकास के लिए बुनियादी षोषे, स्वास्थ्य, शिक्षा और आजीवनिक में सुधार करने के लिए 80 हजार करोड़ रुपए का बजट रखा है, इस योजना में उद्योगपुर के 6 हजार 500 गांव भी शामिल हैं और इस क्षेत्र के परिवारों को भी लाभ मिलेगा। मुख्यमंत्री श्री साय ने प्रदेश में लागू नई उद्योग नीति के विषय में जानकारी देते हुए कहा कि इस नीति से प्रदेश के अनुपूरण बाली, अनुपूरण जनजाति युवाओं, अर्थव्यवस्था को सेवा देने वाले सहित आम जनता में आमोद। निर्मित पिछड़ी सिस्टम से एक साथ आगे बढ़ने को सुविधा होगी। उप मुख्यमंत्री एवं छत्तीसगढ़ शासन में नगरीय

विकास विभाग, लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी विभाग मंत्री एवं जिले के प्रभुत्वों मंत्री श्री अरूण साव ने जनसभा को संबोधित करते हुए कहा आज का दिन ऐतिहासिक दिन है कि इन्हीं बड़ी 625 करोड़ रुपये की राशि से अधिक को राशि का लोकार्ण एवं भूमिपूजन किया गया है। उन्होंने कहा कि यह विष्णु देव साय की सरकार है। जनता के पैसे का उपयोग जनता के लिये पैसे भेजे जा रहे हैं। हमारी प्रतिबद्धता जनता एवं विकास कार्यों के प्रति है। प्रदेश में सांघ-सांघ विकास कार्य हो रहे हैं। नगर विभाक एवं उद्योग मंत्री लखन लाल, देवांगन ने कहा कि मोदी की गार्डी के तहत जो घोषणाएं हुईं जो उसे अल्प समय में ही पूरा कर लिया गया। महाराजों को माध्यम के माध्यम से महिलाओं को खाने में एक हजार

प्रतिमाह डाले जा रहे हैं। 31 सी रूपये प्रति किटल को दर से धान को खरीदी जा रहा है। प्रति एकड़ 21 किटल धान को खरीदी जा रही है। 18 लाख पीएम आवास की स्वीकृति प्रदान कर हितग्राहियों के खाने में आवास निर्माण के लिये पैसे भेजे जा रहे हैं। उन्होंने सरकार के एक साल पूर्ण होने पर कोरबा वासियों को बधाई देते हुए आभार भी प्रकृत किया। कलेक्टर श्री अशोक वसंत ने स्वागत भाषण में जिले में शासन की योजनाओं के क्रियान्वयन और डीएमएफ को राशि के माध्यम से पारदर्शिता के साथ जिले में कराये जा रहे विकास कार्यों की जानकारी दी। इस दौरान जिले में डीएमएफ से कोरबा जिले में किए गए विकास कार्यों का प्रसारित एक लघु फिल्म का प्रदर्शन किया गया। कार्यक्रम में केंद्रीय राज्य मंत्री लोखन साहू, महिला एवं बाल विकास मंत्री श्रीमती लक्ष्मी राजवडी, विभाक प्रभुचंद प्रतेल, महाराज राजकोठर प्रसाद, जिला पंचायत अध्यक्ष श्रीमती विभा मंत्री एवं जिले के प्रभुत्वों मंत्री राम आदि जनप्रतिनिधि उपस्थित थे।

मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि 13 दिसंबर को हमारी सरकार के कार्यकाल को एक वर्ष पूरा हो जायेगा। इस अवसर को हम जनश्रेष्ठ परब के रूप में मना रहे हैं। मुख्यमंत्री श्री साय ने कहा कि 'मोदी की गार्डी' पर काम करते हुए राशय लेने के दूसरे दिन माकजल में निर्माण दिया और प्रभुत्वों आवास निर्माण को स्वीकृति दी गई। आवास से बचाने हमने प्रदेश के 18 लाख लोगों को आवास देने के लिए निर्माण किया। आज भी आवास के हितग्राहियों को गृह प्रवेश कराया गया है। पीएम आवास के हितग्राहियों के परबक बन रहे हैं। उन्होंने कहा कि किसानों से 21 किटल प्रति एकड़ और 3100 रुपए प्रति किटल को दर से धान खरीदी कर रहे हैं। 13 करोड़ से अधिक किसानों को दो साल का बकाया धान योजना लिए 3716 करोड़ का भुगतान भी किया है। आदिवासियों को

मुख्यमंत्री ने डीएमएफ से हाईस्कूल के मंचावी छात्रों को प्रशिक्षण के लिए भाले भेजे जाने, आदर्श तक के स्कोल गिरावटों को सफल नामा देना और परिवारकों एवं शिक्षकों की व्यवस्था तथा जिले में किए गए नवचार के लिए जिला प्रशासन के कर्जों को प्रत्यय किया। मुख्यमंत्री श्री साय ने जिले के विशेष पिछड़ी जनजाति परिवारों को वन अधिकार पर, नगरीय निकाय क्षेत्र पाली के 32 हितग्राहियों को वन अधिकार पर दिए जाने की बात करते हुए कहा कि प्रभुत्वों श्री मोदी द्वारा पीवीडीडी क्षेत्रों के विकास के पीएम योजना सुरु की गई। इस योजना से जिले के पीवीडीडी परिवारों को बिजली, पानी, सड़क सहित अन्य बुनियादी सुविधाएं

मुख्यमंत्री साय का हेलीपैड पर जनप्रतिनिधियों ने किया आत्मीय स्वागत



कोरबा। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय का कोरबा के पारदर्शीपण गाँव हेलीपैड पर आगमन पर स्थानीय जनप्रतिनिधियों द्वारा आत्मीय स्वागत किया गया। मुख्यमंत्री श्री साय के साथ उपमुख्यमंत्री अरुण साय, कैबिनेट मंत्री लखन लाल देवांगन साथ आए। हेलीपैड पर मुख्यमंत्री श्री साय का केंद्रीय राज्य मंत्री लोखन साहू, विभाक कठपौरा प्रभुचंद प्रतेल, आइजी संजीव शुक्ला, कलेक्टर अजीत वसंत, परासी श्री सिद्धार्थ तिवारी, डीएमएफ कोरबा अरविंद पीण, कठपौरा डीएमएफ कुमार निषात, सहित अधिकारियों और जनप्रतिनिधियों ने गुरवस्ता पर कर स्वागत किया।

मुख्यमंत्री ने पीएम आवास के हितग्राहियों को दी चाबी



कोरबा। मुख्यमंत्री विष्णु देव साय ने कोरबा वासी परिवारों को पीएम आवास के हितग्राहियों को दी चाबी सौंप कर गृह प्रवेश के लिए शुभकामनाएं दीं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने हितग्राहियों को अनुदान राशि के चेक और सामग्री प्रदान कीं। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने जिला पंचायत के स्टडी में प्रभुत्वों जन्मन योजना के तहत अग्रवर्गीय को दूधी बाई बिहार, रामचर बिहार और सुनीत बाई कोरबा को नए आवास को चाबी प्रदान की और गृह प्रवेश हेतु शुभकामनाएं दीं। इसके साथ ही प्रभुत्वों आवास सहरी योजना के तहत मंचावी

राजगीर, मोरी चंदा और चाबी प्रदान की। मुख्यमंत्री ने आरंभिक सिस्टर को अतिरिक्त चीनीकर काई प्रत्यय विभाग के तहत कोरबा उत्पन्न करने वाले स्वयंहाता सहू के सदस्यों, अधिकारियों ने शाल और श्रीरूप प्रदान करके मुख्यमंत्री का स्वागत किया। मुख्यमंत्री ने रेशम विभाक से कोरबापाल उत्पन्न के भुगतान हेतु पांच लाख 64 हजार रुपए की राशि का चेक समूह को महिला

सदस्यों को प्रदान किया। मुख्यमंत्री ने राष्ट्रीय ग्रामीण आजीवनिक निगम के तहत 5 स्था सहारा समूहों को 30-30 लाख रुपए के चेक दिए। उन्होंने समाज कल्याण विभाग से दिव्यांग दुर्गप्रति बोट,पुं, भूमन द्वारा सहित अग्रवर्गीय कोरबा के वन अधिकार को भी प्रदान किया। मुख्यमंत्री विष्णुदेव साय समुहिक विवाह सम्मेलन में शामिल हुए। इस दौरान उन्होंने नव दंपति को आशीर्वाद देकर उनके सुवर्ण महिष को शुभकामनाएं दीं। मुख्यमंत्री ने नव विवाहित नौ कुमारी और मत्ता केरवा को विवाह प्रसादन राशि के 35-35 हजार रुपए की राशि का चेक प्रदान किया।



सुशासन का साल
छत्तीसगढ़ हुआ सुशहल

जनादेश परब

पर प्रदेश की जनता का
कोटि-कोटि आभार...

13 दिसम्बर 2024



श्री नरेन्द्र मोदी
माननीय प्रधानमंत्री

श्री विष्णु देव साय
माननीय मुख्यमंत्री, छत्तीसगढ़

हमने बनाया है, हम ही सँवारेंगे



हमसे जुड़ने के लिए

QR स्कैन करें

पूर्व विधायक कंवर ने कार्यकर्ताओं की बैठक ली

कोरबा। वकील मोरगार ने व्याक स्तरीय कांसिड कार्यकर्ताओं की बैठक हुई। जिसमें पूर्व विधायक कुसुमोसम कंवर ने नगरीय विकास चुनाव को देखते हुए सभी बाडों में समिति का गठन कराया। प्रत्येक बाडों में पांच पांच लोगों की समिति तैयार की गई। इस समिति के ऊपर भी प्रभारी बनाए जाएंगे। व्याक अध्यक्ष टीकाकाम भनवरण ने भी कई सुझाव दिए। बाडों मोरगार में मगर पाँचको बना दिया गया है। अलग किए गए 8 बाडों को बहाल 30 बाड कर दिए गए हैं। बैठक में राधेश मानिकपुरी, अरुण अग्रवाल, नवल किशोरी पौड्या, संजय आर्या, परमानंद सिंह, अश्वयुक्त, पवन गुणा, शाहिद कुंजर, रूपा महर, उता बाई, धोमरेड गजपति, विर्की सिंह, फिरोज अंसारी ने सुझाव दिए।

बिजली कर्मचारी धरना में शामिल होने रायपुर रवाना

कोरबा। बिजली कर्मचारी संप के द्वारा कई मांगों को लेकर रायपुर में धरना आरंभित किया गया है। आज धरना को होने वाले इस प्रदर्शन में शामिल होने के लिए सैकड़ों कार्यकर्ता रायपुर के लिए रवाना हुए। राष्ट्रीय संघिय आरएसए जयवलायत व प्रदेश महासभा नयब बंडर के द्वारा वीरगौरी को लेकर पहले से ही बैठक ली जा चुकी है। स्थानीय स्तर पर अधीनस्थ करने के बाद मुजलास में भेजा दिया जा रहा है। जिसमें भाग लेने के लिए अश्वयुक्त मिश्रा केदार पंडेर, देवान खट्टे, सुनीता पूर्णिमा साहू, श्यामी भंसन, मदन मोहन पाण्डेय बंडर राव, संदीप राठौर, श्याम सुंदर खट्टे के नेतृत्व में कार्यकर्ता रायपुर के लिए रवाना हुए हैं।

एफएल दुकान होगी शिफ्ट कोरबा। मुकुंदगार बहापस में संचालित देशी शराब दुकान को लोगों के विरोध पर कुआंभड़ा शिफ्ट कर दिया गया है। सहायक संचालक आनकरीनी ने बताया कि भूपल दुकान की शिफ्टमें जल्द को जाएगी।



राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के कार्यकर्ता करुण सिंह राजगुरु का आज स्थानीय रेलवे स्टेशन पर स्वयंसेवकों ने आतिथ्य स्वागत किया। वे सुती वस्त्र विशेष का प्रशिक्षण प्राप्त करने के साथ नगपुर से लौटे।

ओपन थिएटर में शाखा संगम 15 को

कोरबा। शहर के ओपन थिएटर पंढार मैदान में 15 अक्टूबर को शुबह 6.30 से 8.15 बजे तक शाखा संगम कार्यक्रम आयोजित किया जा रहा है। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के कोरबा नगर के अंतर्गत आने वाले पांच उपनगर को सभी शाखाओं को उपस्थिति में यह विभिन्न कार्यक्रम किए जाएंगे। नगर कार्यवाही ने बताया कि इस वर्ष अब तक का यह तीसरा कार्यक्रम है। वर्ष 2023 में संघ के 100 वर्ष होने के उपलक्ष में कई प्रदर्शन के संस्कार रखे गए हैं और इसके अंतर्गत विभिन्न क्षेत्रों में कई गतिविधियों को क्रियान्वित किया जा रहा है।

जिला चुनाव प्रभारी को सौंपी गई सूची

कोरबा। भाजपा में नगर मंडल अध्यक्ष पद के लिए समिति बनाई जा रही है। अभी तक लगभग 10 मंडलों में सूची बनाई गई। इस सूची को जिला चुनाव प्रभारी राजा पाण्डेय व सह प्रभारी संजय भावनाजी को सौंपी गई। आज भी गढ़ व हरदी बाजार मंडल में भी मंडल चुनाव अधिकारी पहुंचे हुए हैं। सूची का कठना है कि कुसुमोसम सरंजय बुधिया दर्ती मंडल में एक ही नाम आए है। कटयोरा में 4 बालकों में पांच उरग में तीन नाम आए है। इसके अलावा बरपाली करला विधानसभा सहित अन्य मंडलों में समिति बनाकर सूची चुनाव प्रभारी दिए गए। कल भी कई मंडलों में समिति बनाई जाएगी। इसके बाद सूची शीप दिया जा गया।

बाइकर्स को मौत की नौद सुलाने के बाद क्रेटा भिड़ी कोर्ट की दीवार से

इस घटना में दो युवक हुए घायल

कोरबा। एक कार का कहर कम होने का नाम नहीं ले रहा है और इन मामलों में लगातार जनजाति का सिलसिला जारी है। पिछली राति कटयोरा थाना क्षेत्र के चण्डी इलाके में हुए सड़क हादसे में बाइक सवार युवक को मौत हो गई जबकि उसके दो सहयोगियों को गंभीर चोट आई उन्हें स्थानीय अस्पताल में भर्ती कराया गया है। बाइक को अपनी चपेट में लेने वाली क्रेटा कार को कटयोरा पुलिस ने पकड़ लिया है। आरोपीय चालक के विरुद्ध भारतीय न्याय संहिता का धाराओं में अपराध पंजीबद्ध करने के साथ अगली कार्रवाई की जा रही है। इस घटना ने एक बार फिर कई प्रकार के खसलों को जन्म दे दिया है।

पिछली रात 10.30 बजे के लगभग कटयोरा क्षेत्र के अंतर्गत बहलसा इलाके में एक बाइक सवार को 22 वर्षीया महिला युवती को मौत हो गई। उसके साथ बाइक पर दो और युवक सवार थे। जानकारी मिली है कि यह तीनों कटयोरा से कोरबा की तरफ निकले थे। बाइक को अपने नियंत्रण में लेते वली चार पहिया गाड़ी कटयोरा



बाइक के नियंत्रण को खो गई है जिसे अकत जायसाला चला रहा था। कटयोरा से 2 किमी दूर कोरबा सड़क मार्ग पर स्थित एडिशनल डिप्टिवट्रिज जज कोर्ट के सामने तेज स्तरा चार पहिया वाहन ने बाइक को टक्कर मार दी। सड़क पर बाइक को ठोकरने के बाद कार कोर्ट की चार पहिया की लगे टक्कर में अलग होकर रुक गई है। इस घटना को लेकर पुलिस ने अपराध रिपोर्ट दर्ज किया है और कोर्ट की कार्रवाई कर रही है।

वर्ष 2023 में 750 से ज्यादा मौतें

वर्ष 2023 में सड़क दुर्घटना में मरने वालों की संख्या 750 से ज्यादा की रही जबकि इससे कहीं अधिक संख्या में लोग इन घटनाओं में घायल हुए। कोरबा जिले के अंतर्गत नेशनल हाइवे, स्टेट हाइवे और अन्य रास्तों पर हुई दुर्घटनाओं में सबसे अधिक

चल रहा है पुलिस का अभियान

हाल में ही हुए हादसे में दो लोगों की मौत के बाद पुलिस के द्वारा अभियान शुरू किया गया है और छात्र तौर पर उन गाड़ियों पर कार्रवाई की जा रही है जिन्होंने गुरुद्वारा प्रोसेस में अपना पंजीयन कराया है लेकिन वह पब्लिक ट्रस्टमेंड के रूप में काम कर रही है। फिक और गाड़ियों में इस प्रकार के मामले ज्यादा आ रहे हैं और यह दुर्घटना का शिकार हो रही है। गाड़ियों के चालकों पर कार्रवाई करने के साथ हम उनमें सवार होने वाले लोगों को समझाने का प्रयास कर रहे हैं कि ऐसा करना गलत है। इस पर लगातार कार्रवाई की जाएगी।

मौत हो पहिया और अन्य गाड़ी चालक व सवार करने वाली की हुई। जबकि वर्ष 2024 में 11 हीताने में इस प्रकार की मृत के आंकड़े में कुछ कमी आई है। दवा किया जा रहा है कि अलग-अलग स्तर पर सड़क सुरक्षा को लेकर जागरूकता

चोटिल हाथी पहुंचा कोटमेर जंगल, फिर खिलाया दवा

कोरबा। जिले के कतला रेंज में पैरों में मोच व चोट लगने की वजह से लंगड़ा रहे चोटिल हाथी अभी भी पूरी तरह स्वस्थ नहीं हो पाया है। वह धीरे-धीरे चल रहा है जिसके कारण झुंड से पछड़ जा रहा है। चोटिल हाथी अब कोटमेर जंगल पहुंच गया है। वन विभाग के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने उसकी स्थिति को देखते हुए उसे केले के साथ दवा मिलाकर फिर खिलाया जा रहा है। चोटिल हाथी अब कोटमेर जंगल पहुंच गया है। वन विभाग के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने उसकी स्थिति को देखते हुए उसे केले के साथ दवा मिलाकर फिर खिलाया जा रहा है। चोटिल हाथी अब कोटमेर जंगल पहुंच गया है। वन विभाग के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने उसकी स्थिति को देखते हुए उसे केले के साथ दवा मिलाकर फिर खिलाया जा रहा है।

चोटिल हाथी अब कोटमेर जंगल पहुंच गया है। वन विभाग के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने उसकी स्थिति को देखते हुए उसे केले के साथ दवा मिलाकर फिर खिलाया जा रहा है। चोटिल हाथी अब कोटमेर जंगल पहुंच गया है। वन विभाग के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने उसकी स्थिति को देखते हुए उसे केले के साथ दवा मिलाकर फिर खिलाया जा रहा है। चोटिल हाथी अब कोटमेर जंगल पहुंच गया है। वन विभाग के अधिकारियों एवं कर्मचारियों ने उसकी स्थिति को देखते हुए उसे केले के साथ दवा मिलाकर फिर खिलाया जा रहा है।

एमपी नगर में आज भंडारा

कोरबा। महाराणा प्रताप नगर अरुण आखा बंध में नगराकों के संगठन द्वारा आयोजित नवधा प्रयागवा का समारोह हो गया। यह 9 दिन तक लोगों में भावना श्रमण को महिमा का प्रमाण किया है कि ऐसा करना गलत है। इस पर लगातार कार्रवाई की जाएगी।

कोरबा। महाराणा प्रताप नगर अरुण आखा बंध में नगराकों के संगठन द्वारा आयोजित नवधा प्रयागवा का समारोह हो गया। यह 9 दिन तक लोगों में भावना श्रमण को महिमा का प्रमाण किया है कि ऐसा करना गलत है। इस पर लगातार कार्रवाई की जाएगी।

कचरा को ढंकने से परहेज खुले में परिवहन से परेशानी

कोरबा। टोस अपशिष्ट निपटान की अस्थापना पर काम करने के लिए कई प्रकार की गाड़इ लाईस बनाई गई हैं और हर हाल में इसे फाली करना है। कचरा यह है कि बाडों और संस्थाओं से प्राप्त होने वाले कचरे में अलग-अलग प्रकार की चीजें होती हैं। चाावरण पर वह प्रभाव डाल

सकती है। इसलिए नीतिगत रूप से कचरा को ढंककर परिवहन करना है। कुछ इलाकों में देखा जा रहा है कि कचरा परिवहन करने वाली गाड़ियां खुली दूध में गुजर रही हैं। इसके संकेत में आते पर हालात बिगड़ते का डर लोगों में बना हुआ है। उन्होंने इस पर उन्मुखता को मांग की है।

दीपका में खेला : डीओ जी10-100 का, कोयला ले रहे 250 एमएम का

20 रुपए प्रति टन के कमीशन से की जा रही स्वार्थसिद्धि

कोरबा। कोरबा जिले में अश्व दुर्जन कोयलाखिल विनिर्देश की कोल माईंस चार क्षेत्रों में संचालित है लेकिन इनमें से ज्यादा चर्चा उपदान को लेकर गेवरा और दीपका को खदानों को होती है। राग की ऊर्जा ऊर्जा बंध के लिए इन खदानों से अधिकतम मात्रा का योगदान साबित हो रहा है। खबर के अनुसार अपने मूल काम के साथ-साथ स्वार्थ सिद्धि और दुर्जन की भी उपकृष्ट करने के लिए कोरबा जिले के दीपका क्षेत्र को माईंस में लंबे समय से जबरदस्त तरीके का काम चल रहा है। इसमें रीड सेल तो कमाई कर ही रहा है। सफल हो रहा है। 20 रुपए प्रति टन कमीशन के हिसाब से डीओ होल्डर्स को



दीपका में अच्छी क्वालिटी का कोयला मिल रहा है, वह भी दुर्जन हिसाब से डीओ लगाने के बंदव है। सूची में बताया कि एएसईसीएल दीपका क्षेत्र को खदान में रीड सेल की व्यवस्था से प्रतिदिन बढ़ती मात्रा में डीओ होल्डर्स को कोयला उपलब्ध कराया जा रहा है ताकि उनकी व्यवसायिक जरूरतों को पूरा किया जा सके। नियमों के अंतर्गत अधिकतम रूप से कटयोरी वास डीओ लगाने पर संबंधित पादों की उसी मात्रा का कोयला प्रदाय करना सुनिश्चित होना चाहिए। यह जिम्मेदारी विभाग के उपाय सितम्ह को है, जिसे वह रखा गया है। लेकिन अफसरों के

आलोचन से इस मामले में जोड़ निकाल लिया गया है ताकि अपने लिए भी बालावरण अनुकूल हो और डीओ होल्डर्स के लिए भी। यानि दोनों हाथ में लक्ष्य। सूची में बताया कि यहां के रीड सेल से कई डीओ होल्डर्स जी10-100 का कोयला लेने के लिए डीओ बनवाते हैं। इसके अंतर्गत उन्हें संबंधित प्याड से पूरी कोयला मिलना चाहिए। लेकिन ऐसा होता नहीं। बताया गया कि इसके ठीक उल्टे पादों की उसी मात्रा का कोयला प्रदाय करना सुनिश्चित होना चाहिए। यह जिम्मेदारी विभाग के उपाय सितम्ह को है, जिसे वह रखा गया है। लेकिन अफसरों के

आखिर यह होना कैसे है। पत्र बताती है कि कोल सेक्टर में यह असह्य भी नहीं और मुश्किल की नहीं। इसके लिए कुछ व्यवस्थाओं पर चर्चा होता है। भरोसेमंद सूची के मुताबिक जी10-100 के डीओ के विरुद्ध उच्चतम कोयले को आपूर्ति के एवज में 20 रुपए प्रति टन को अतिथि वसूली जाती है। दवा किया जा रही है कि लंबे समय से विभाग में कमीशननेरी का खोल खुलकर चल रहा है, जहां दीपक और निम क्वालिटी के कोयले के बलते उच्च क्वालिटी का कोयला दिया जा रहा है। यह घोषणा न केवल खदान को साथ को कुसुमया पहुंचा रहा है बल्कि स्वधरार्थी भी करतुओं पर्ये को चपत लगा रहा है। सूची का कठना है कि इन गतिविधियों को चलेने में रीड सेल विभाग के अधिकारियों और कर्मचारियों की निष्ठावर्षी और कर्मचारियों से है, जिसेके चलते वे किसी कार्रवाई से बेखोफ हैं। यह कारनामा दीपका खदान के संचालन और वहां की ईमानदार खीव पर खाल छड़े करता है।

बेमतलब के दो फ्लाइओवर पर विवाद, 16 को आंदोलन एसईसीएल गेवरा दीपका के ट्रेड यूनियनों ने औचित्य पर उठाए सवाल

कोरबा। गेवरा कालोनी के खड कालोनी आवासोय परिसर के समीप निमागोनी रेलवे लाइन ओवरब्रिज के निर्माण के खिलाफ संयुक्त खेदोरी श्रमिक संगठनों ने मोर्चा खोल दिया है। उन्होंने गेवरा महाधरंभक को पर लिखकर निर्माण कार्य को तत्काल रोक लगाने की मांग किया है। ट्रेड यूनियन को मांग पूरी नहीं होने पर 16 दिसंबर से मायवेर का आह्वान किया गया है। संयुक्त ट्रेड यूनियन एफएमएस, एडक, इंटरक, कोसमएस, सीड के नेताओं ने ओवर ब्रिज निर्माण को लेकर खुलकर अपना विरोध दर्ज किया है। संगठनों ने ओवरब्रिज के निर्माण को लेकर प्रदर्शन को चेवनाजी दी है कि यदि निर्माण कार्य पर तत्काल रोक नहीं लगाई गई, तो 16 दिसंबर 2024 से आंदोलन



आम नागरिकों को भी इससे परेशानी झेलनी पड़ेगी। पूर्व में दीपका कालोनी से प्रतिगतिन के लिए करोड़ों की लागत से बनाया गया फ्लाइओवरिज अनुपयोगी साबित हुआ और अब उसे तोड़ा जा रहा है, जिससे कंपनी को आर्थिक नुकसान हुआ। केंद्रीय श्रमिक संगठनों के प्रतिनिधियों ने प्रदर्शन को 25 नवंबर 2024 को घर के माध्यम से इन समस्याओं से अवगत कराया का बखर उभरने, निर्माण कार्य बंद करने पर अह्तीने रोष जताया है। ओवरब्रिज को खतम बंदकरने सेरा समाधान निकाला जाए, जिससे आवासोय क्षेत्र की समस्याओं का हल हो सके। यदि उनकी मांगों को न्यायसंभव किया गया, तो आंदोलन को पूर्ण जिम्मेदारी स्थरुड प्रबंधन को होगी।

राताखार सहित चार स्थानों पर मा-बेटी सम्मेलन

कोरबा। हिन्दू जागरण मंच ने राताखार, मानस नगर, पथरीपुल सहित चार जगह मा-बेटी सम्मेलन का आयोजन किया। इसमें लव जिहाद, जमीन विवाद, धर्मनिरपेक्ष और अन्य संबंधित गतिविधियों के बारे में संबंधितजनों को जानकारी दी गई। उन्हें बताया गया कि ये उत्प्रेरक दीपकालीन भाविये को लेकर परेशान करने वाले हैं इसलिए हर कोई सचेत रहे। हिन्दू जागरण मंच के प्रदाधिकारी सुरेश जा और मिश्रवरा पौडें ने बताया कि कार्रवाई के साथ इस प्रकार की गतिविधियों को बढ़ावा जा रहा है।



कोरबा में 625 करोड़ के विकास कार्य के भूमिपूजन एवं 100 जोड़ों के सामूहिक विवाह कार्यक्रम में शामिल होने पहुंचे विलासपुर सांसद एवं भारत सरकार के आवास एवं शहरी मामलों के राज्य मंत्री तोखन एवं वरिष्ठ भाजपा नेता एवं पार्टी के स्थानी आमंत्रित हाजी नूर मोहम्मद आरको ने सौजन्य मुलाकत की। इस दौरान भाजपा के कई कार्यकर्ता मौजूद रहे।

पेवर ब्लॉक
सीबेट से निर्मित (राखड़ मुलत) उच्च क्वालिटी के पेवर ब्लॉक
आइ कॉस्मिक बर्फा एक्सकोन
एवं अन्य प्रकार के डिजाइन में उचित मूल्य पर उपलब्ध
बैकर लिन्स
पेटेल पॉन्ग के लिए सार मोडक डिजाइन्ड भी उपलब्ध है।
संपर्क करें - 94255-40449
ऐरन इंटरप्राइजेस
कोरबा (छ.ग.)

AXOR Vega
ISI हेलेमेट उपलब्ध
वेगा कंपनी के हेलेमेट के विभिन्न वेरायटी उपलब्ध है।
वासु टायर्स
गायत्री सिडिह के पास, टी.पी.नगर, कोरबा (छ.ग.)
7828364476

शादी कार्ड एवं थैला प्रिंट
अभिषेक ऑफसेट प्रिंटर्स
होटल आकाश के बज में टी.पी. नगर, कोरबा 9425223290, 9691071600